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ІДЕЇ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ АНДРЕЯ ШЕПТИЦЬКОГО У 

ФОРМУВАННІ СВІТОГЛЯДНО-ПАТРІОТИЧНОЇ ТА 

ДЕРЖАВНИЦЬКОЇ ПОЗИЦІЇ ЮРИСТІВ 

 

В тезах аналізуються ідеї української державності Андрея Шептицького у формуванні 

світоглядно-патріотичної та державницької позиції юристів. 

Ключові слова: Андрей Шептицький, українська державність, освіта. 

 

Андрей Шептицький (1865-1944) предстоятель УГКЦ, громадський діяч,  

державник, доктор права та богослов’я. Його ідеї мали великий вплив на 

розвиток українського національного руху та державотворення. Погляди та 

державницькі зусилля доктора права А. Шептицького  вплинули на багатьох 

правозахисників того часу, які бачили в ньому взірець патріота та запеклого 

борця за свободу. Митрополит пропагував ідею законності, додержання 

конституційних принципів та прав людини. У своїх працях та проповідях він 

відстоював незалежність і суверенність української держави, акцентуючи на 

важливості правового способу їх досягнення.  Державотворча концепція 

Андрея Шептицького   і по сьогодні не втрачає актуальності у формуванні 

світоглядно-патріотичної   та державницької позиції юристів. 

«Червоною ниткою» крізь життя   А. Шептицького проходить ідея 

розвитку української державності. Він висував принцип національної 

самостійності, пропагував національну самосвідомість серед українського 

народу. Предстоятель УГКЦ вірив, що Україна має право на власну державу і 

самостійність.  

А. Шептицький акцентував увагу на європейських 

цінностях, протиставляючи їх московській ментальності, наголошуючи на 

важливості відновлення моделі козацької держави. У своїй політичній 

діяльності предстоятель УГКЦ був активним противником російської 

імперської агресії та боровся за автономію і свободу українського народу. Він 

виступив із власним проєктом формування української державності, 

представленому у «Меморандумі до Австрійському уряду про майбутній устрій 

Української 

держави» (1914 р.). Мислитель вважав, що  військова та державницька 

організація в Україні повинна базуватися 

на традиціях козацтва (тобто засадах демократії, прав людини та рівності усіх її 

громадян), яке очолити мав би гетьман після перемоги над Росією.  Також А. 

Шептицький наголошував на відокремленні Україської Церкви від Російської 

Церкви. Доцільність вбачав митрополит у запровадженні австрійського 
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цивільного кодексу, оскільки сильна Україна могла б стати, на його думку, 

союзником для Австрії.   

На переконання А. Шептицького неможлива трансформація державного 

ладу без зміни етично-інтелектуальних норм життя українців. Мислитель 

відстоював ідею державності, яка передбачала розвиток освіти та культури для 

зміцнення державності та боротьбу з соціальними проблемами українського 

суспільства,  основану на християнських цінностях.  Головною вадою українців 

у розбудові власної державності А. Шептицький вважав «язву москвофільства». 

Митрополит Андрей у грудні 1941 року у посланні «Як будувати Рідну Хату» 

писав: «Ясно, як на долоні, що Рідна Хата не повстане, якщо не буде 

українського моноліту, коли українці-самостійники не зможуть, обходячи всі 

різниці, які їх ділять, завести між собою якнайбільшу єдність» [1].  

Тому А. Шептицький прагнув до виховання підростаючого покоління, 

освічених громадян, які б  

володіли потрібними громадсько-політичними знаннями. Адже, мислитель 

вважав освіту одним з важливих факторів розвитку національної свідомості. 

Він створив та фінансував українські школи, семінари, ліцеї та університети, 

які сприяли освіті української молоді.  

Загалом, ідея державності у творчості Андрея Шептицького передбачала 

підтримку української національної незалежності, розвиток освіти та культури 

для зміцнення державності та боротьбу з соціальними проблемами 

українського суспільства. Його погляди і ідеї мають велике значення для 

сучасної України та її державності. Вивчення творчості митрополита Андрея 

сприятиме   формуванню у юристів свідомого почуття відданості Україні, 

готовності захищати її інтереси. 
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